LOsungen:

1.) Bilden Sie die Ableitung(sfunktion) folgender Funktionen. D=R

a)

b)

f)

F(x) = 2.X°

f(x) := x° - X2

5
X —

4

f(x) := X -1

N -
NG

f(x) = 2x°-3x°+4

f(x) := 3-x3—%-x2— T-X+3

d
f(x) = ax® + E-xz

d_f(x) vereinfachen — 6-x°

dx

d—f (x) vereinfachen — 5-x4 - 2-X

dx

5
d—f (x) vereinfachen — E-x4 x>

dx

d—f (x) vereinfachen — 12.x° - 9-x2

dx

1
d—f (x) vereinfachen — 9-x2 - E-n-x -7

dx

d
d—(a-x2 + E-xzj vereinfachen — 2.-a-x + d-x

dx



2.) Welche Steigung hat die Tangente, die den Graphen der gegebenen
Funktion an der Stelle x, berihrt? D=R

a) f(x) = 3-x3 - 2-x2 - X g_f (x) vereinfachen — 9-x2 -4.x-1 Xp:=1
X

¥ (x0) = 9%0° —4x0-1  f (1) =4

14 1 _
b) F(x) = =X — 2% dg (x) vereinfachen — X°— x X0 =1/2
4 2 dX
¥ () = Xo° - X0 t (y2) = 1.414
c) f(x) = X° — 3%° - X d 4 2 Xg:=0
'_ d_f(x) vereinfachen — 5:x —9-x" -1 0-=
X
¥ (x0) =5X0 —9x° -1 f(0)=-1
3
d _1 (-3+8x°2
d)  f(x) =3yx-2x°-1 1) vereinfachen — —-=———=  xg:=2
X —_—
2
X
3
1 Ls + 8-x02J ,
f'(x0) == 1 f'(2) = -6.939
X0
e) f(x) := 3x° - 2x% — X g—f (x) vereinfachen — 9x° — 4x—1 Xp:=3
X

¥ (x0) = 9:X0” - 4Xg - 1 F(3) = 68



3.) An welchen Stellen hat die Tangente an dem Graph der gegebenen
Funktion die Steigung m; ? D=R

a)

b)

f(x) := 35° = 2x% — X m =3
d . 2
—f(x) vereinfachen —» 9-x"-4.x-1
ax
1
) =
S +£.10%
3:9-x2—4-x—1auflt')sen,x — L :(
2 2 9
£ _210?
9 9
f(0.925) = —0.262 f(-0.481) = -0.316
1
f(x) :—-x4——-x2 mi:=0
2
d . 3
—f(x) vereinfachen — x~ — X
ax
0
0= x3—x auflésen,x — | 1
-1
f(0)=0 f(-1) =-0.25 f(1) =-0.25
f(x) = x5 - 3-x3 — BX m; := —6
g—f (x) vereinfachen — 5:x* — 9.x%— 6
X
0
0
0
1
> 0
-6 = 5-x4— 9-x2 — 6 auflésen,x — §.52 =
5 1.342
1 —-1.342
-3 -
_.52
5

f(1.342) = ~10.95 f(-1.341) = 10944  f(0) =0

0.925
-0.481

J



d)  f(x)=3x-2x°-1 my =0

3
q ~1 \=3+8x%2

—f(x) vereinfachen —» —-

dx 2 1
2
X
3
> 2
-1 (3+8-X j . 1 3
0= —— auflésen,x — —-3~ = 0.52
2 1 4
2
X

f(0.52) = 0.623



